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(Ne)samoupravni
sporazumi

Problematika, ki se v zadnjem
času pojavlja vse močneje, je de-
jansko nastopila v trenutku, ko je
prišlo do podpisovanja samouprav-
nih sporazumov z našimi dobavite-
lji repromateriala. Kaj se je zgodi-
lo? Dokler nismo imeli samouprav-
nih sporazumov, je ta linija nekako
potekala v redu. Nihče se ni zave-
dal, kaj lahko nastopi po podpisu
sporazuma. Pojav devizne udeležbe
pri nakupih repromateriala pa je
postavil povsem nova razmerja
med uvožniki surovin ter prodajalci
polproizvodov industriji končnih
izdelkov. Ta pa so se še posebno
zaostrila pri tistih izdelovalcih pro-
izvodov, ki nimajo lastnega izvoza.
Mednje sodimo tudi mi v Tobačni
tovarni Ljubljana,« je nastavil pro-
blematiko direktor TOZD Proiz-
vodnja inž. Aleksander Dekleva.

V tem tozdu izdelajo dnevno do
32 milijonov cigaret. Zanje potre-
bujejo šestkrat manj filtrskih pali-
čič, ki jih iz uvoženih surovin izde-
lujejo v Tovarni tobaka TOZD iz-
delava tobačnih polizdelkov Sara-
jevo in v domžalski Tosami. Ker
omenjeni tovarni nimata zadosti
lastnih deviz, zahteva plačilo filtr-
skih paličic v devizah. To pa vsem

njihovim kupcem ni lahko, saj ni-
majo zadosti lastnega izvoza. In,
ker tega nimajo, je tudi njihova
proizvodnja vsak dan bolj vprašlji-
va. Če so imeli v Tobačni tovarni
Ljubljana še v prvi polovici letoš-
njega leta do 14 dnevne zaloge, se
sedaj že skoraj veselijo, če imajo
dvodnevne zaloge. Če, to zaloge
sploh so? Zgodilo se je že, da so
morali odpovedati izmeno, ker ni
bilo pravočasno priklopnika iz Sa-
rajeva.

V Tobačni tovarni Ljubljana
ugotavljajo, da jih filter na cigareti
velja ta hip sedem para, ali točneje,
ustrezno devizno protivrednost. Da
bi vse leto lahko nemoteno dobivali
filtrske paličice (iz ene izdelajo šest
filtrov) in si zagotovili tudi zadost-
no količino rezervnih delov, mora-
jo poskrbeti za dva milijona dolar-
jev. In, ker jih ne bo prav lahko
dobiti, seveda resno zro v naslednja
leta. To še toliko bolj, ker imajo
občutek, da ne želi nihče ukrepati
proti takim izpeljavam samouprav-
nega sporazumevanja. Po sedaj
vpeljani praksi kratki konec vleče
vedno le kupec polizdelka.
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